

咦？深夜路边，躲着一只“小貉”

一市民在堂邑路发现落单的幼貉报警求助 民警把它带回照顾将择机放归大自然



本报5月24日讯 5月23日晚，市北公安分局即墨路派出所民警赶到堂邑路附近，救助了一只小动物。经过专家辨认，这是一只貉的幼崽。当晚，民警当起了临时饲养员。

5月23日晚11时许，即墨路派出所接到市民周先生报警，他路过堂邑路时，发现一只小动物躲在角落中瑟瑟发抖，不知道是否受伤，希望民警给予帮助。民警立即赶到现场，发现这只动物浑身长满黑毛，只有半个胳膊长，又像小猫，又像小熊，很可能是一只幼崽。民警找来纸箱，小心翼翼地将小动物放进纸箱内，带回派出所。

回到派出所后，这只胖乎乎的小动物一点不认生，性格十分活泼。民警看见这只可爱的小家伙，

开始逗它玩，随后给它准备了食物和水。小家伙吃饱喝足后，蜷缩在民警怀中打起了瞌睡。

民警找来毛巾，垫到纸箱内，让小家伙睡得更加安稳。随后，民警连夜联系了专家。经过辨认，专家认出这是国家二级保护动物貉的幼崽，体表无外伤，身体健康。鉴于这只貉是幼崽，民警暂时把它寄养在宠物医院，由专业人员照顾择机放归大自然。

记者从公安机关了解到，这几年，貉并非是青岛的“生面孔”。2022年5月23日深夜，有群众在滨海支路草丛内发现一只看起来像狐狸或者獾的动物，立刻报警。兴隆路派出所立刻到场将其捕获并带回派出所。经动物园工作人员鉴定，这是一只貉。2023年5月12日，市民王先生在嘉陵江西路散步

时，在青岛滨海学院附近花坛发现一只小动物，王先生拍下的照片经过专家辨认后，确认这是一只貉。

据动物保护专家介绍，貉是国家二级保护动物，体型小而肥壮，体态有点矮粗，外形似狐，体重3到6公斤。从黑龙江到云南，从甘肃到福建，从内蒙古到广东，在我国广泛分布。记者了解到，貉并非外来物种，之前一直生活在城市周边。如今，城市生态恢复，越来越多的绿地、山头公园出现，貉也进城了。专家提醒，貉生性胆小，虽然不会主动攻击人，但在给幼崽哺乳时受到惊吓，可能会有攻击行为。万一被貉咬伤，一定要及时清洗伤口，并到医院接种疫苗。整个处置流程，和被犬只咬伤是一样的。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅）

崂山将新增一座现代化码头

本报5月24日讯 崂山湾畔，一座崭新的科学探索之港即将亮相：青岛海洋科学考察基地迎来建设历程中的又一关键节点。青岛海洋科学考察基地项目码头工程位于南姜社区以南的“抓锚山”南侧水域，旨在建设一座集科学考察、海洋研究、防灾减灾等多功能于一体的现代化码头。青岛海陆通工程质量检测公司主要承揽青岛海洋科学考察基地项目码头工程(防灾减灾功能分区)相关试验检测项目。

作为专业化检验检测机构，该公司为项目提供了全方位的检测服务。工程新建中小型浮标上下水区平台，采用桩基无梁板结构，依据技术规范采用声波透射法及低应变法进行桩身完整性检测，对桩身全体系“体检”。通过检测灌注桩桩身缺陷及其位置，判定桩身完整性类别，为后续结构实体检测工作开展做好铺垫。此



项目效果图。

外，利用超声回弹法对码头上部混凝土强度进行检测，与单一回弹法或超声法相比，超声回弹法受混凝土龄期和含水率影响小，并且具备测试精度高、适用范围广等优点，能够较全面地反映结构混凝土的实际质量。

目前，该公司已经完成基桩检

测、混凝土面层、码头整体尺度、码头沉降位移等所有结构实体检测项目和部分工程材料试验检测项目，工作质量及技术水平获相关方一致好评，预计5月底完成检测验收工作。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

法规送进产废企业 规范处置危险废物

本报5月24日讯 近日，市生态环境局高新区分局组织开展“优化法治化营商环境 环保普法与企同行”送法入企系列活动，对企业生产经营过程中涉及的相关法律法规进行宣讲，帮助辖区企业健康发展。

为全面做好柴油货车管控，杜绝尾气排放弄虚造假，分局对辖区内商砼企业进行《大气污染防治法》宣讲，现场解读了擅自拆除、改装机动车排气污染控制装置等违法行为及后果，督促企业合法合规运营。

为进一步增强产废企业危险废物规范化环境管理意识，分局还开展危险废物规范化管理培训，组织辖区126家产废企业深度学习《新固废法》，重点解读了危险废物规范化环境管理评估指标的13个内容23个方面。

（记者 高静文 通讯员 曹惠迪）

推广共享钣喷中心 治理挥发性有机物

本报5月24日讯 市北区积极推广共享钣喷中心项目，实现挥发性有机物的“绿岛”治理，建成建设占地面积1200平方米共享钣喷中心，配置3套喷漆烤漆房，配套建设“过滤+活性炭吸附/脱附+催化燃烧”装置1套，实现这座“岛屿”将周边有喷涂需求的企业连接起来集中规范服务，解决了当前汽车修理养护企业数量多、规模小、分布散，面临着现实的两难境地——如果自己建完备的治理设施，成本过高，治污可能要赔；如果建设简易治理设施，难以实现稳定达标排放，不治可能要停的突出问题，有效破解汽修行业废气排放顽疾，开启重点行业挥发性有机物综合治理新模式。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

盾构始发、结构封顶……

地铁8号线支线“一天一个样”

本报5月24日讯 在青岛市市政公用工程质量安全监督站监督指导下，由青岛地铁集团有限公司第三建设分公司建设的青岛地铁8号线支线在各参建单位的共同努力下，地铁8号线支线建设连续多日取得节点突破，真正做到“一天一个样”。

16日，随着“胶州湾12号”盾构机破土而出，泸州路站至兰州西

路站区间右线隧道提前35天顺利贯通。“胶州湾12号”盾构机是全线第二台洞通接收的盾构机，泸兰区间右线也是全线第二个贯通的单线区间。同一天，起点至大涧站区间明挖段(含风井)主体结构顺利封顶。此次封顶的起大区间明挖段(含风井)全长约382米，为线路最长明挖区间。18日，广州路站

主体结构最后一块顶板浇筑完成，这是全线在建11座车站中第6座封顶的车站，较计划提前40余天完成施工任务。19日，广州路站至泸州路站区间左线盾构机顺利始发。至此，8号线支线15台盾构机全部始发。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

下月邮轮母港将迎17个航次，多部门执法检查——

“深层体检”护航港口设施

本报5月24日讯 近日，市交通运输局港口处、执法支队会同市港航公安分局治安大队，邀请船级社专家对青岛港国际邮轮有限公司邮轮母港港口设施保安工作开展联合执法检查，全力护航我市邮轮经济高质量发展。

青岛邮轮母港于去年9月成功复航，预计6月起陆续有17个航次进港。本次执法检查，既是对旅游季叠加暑期客流高峰来临前的“深层体

检”，也是切实保障人民群众生命、财产安全的“法治护航”。市交通运输执法支队对企业落实相关要求情况进行督导落实，对现场发现的违法犯规行为依法严肃查处，形成闭环监管。联合港航公安，全力扫除港口设施保安“真空区”“盲点区”，各部门依职责齐抓共管，建立健全信息共享机制，推动港口经营企业安全生产主体责任有效落实。

本次执法检查，邀请船级社专家

根据标准规范，按照“查隐患、列清单、扫盲点”的工作模式，实地检查《港口设施保安计划》制定实施、港口设施保安训练与演习、港口设施保安培训、定期保安检查等情况，督促港口设施经营人严格执行《港口设施保安计划》，加强现场管理，提高应急处置能力，做到设备、人员、措施“三到位”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

市区

今天 多云转小雨

南风 3-5 级 17℃~21℃

明天 小雨转多云

北风 3-5 级 15℃~24℃

明天

崂山 小雨转多云 18℃~23℃
即墨 小雨转多云 13℃~25℃
胶州 小雨转多云 15℃~25℃
黄岛 小雨转多云 15℃~22℃
莱西 小雨转多云 14℃~22℃
平度 小雨转多云 14℃~25℃

天气预报